
MAISON DE RETRAITE 

"Kirchberg" 
39 rue du Kirchberg 

67290 LA PETITE PIERRE 

 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL 

DE LA VIE SOCIALE DU JEUDI 21.04.2022 
 

 

Étaient présents : 

M. VOGLER Frédéric, directeur (avec voix consultative) 

 

Pour le personnel : Mme BUCHMANN Tania, Mme HELMSTETTER Dorothée. 

 

Pour les pensionnaires : Mme BERNHARDT Edith, Mme EDEL Hedwige. Invités : Mme BECKER 

Christiane et M. FAULLIMMEL Bernard. 

 

Pour les familles : Mme COUTURE Carmen (fille de Mme FREYMANN Colette), Mme LAZARUS 

Michèle (fille de Mme RUDOLPH Yvonne) absente excusée, M. TREU-MULLER Julien (petit-fils de 

Mme MULLER Emma) 

 

Pour la commune : M. WINDSTEIN Claude, absent excusé 

 

Animatrice : Mme GACKEL Elisa (avec voix consultative), absente pour maladie 

 

Bénévole : Mme FORTMANN Marianne (avec voix consultative). 

 

Ordre du jour : 

01) Salutations du Président de l’AELB 

02) Lecture du dernier procès-verbal 

03) Les activités de l’hiver 2021 - 2022 

04) Des suggestions d’animation pour les prochains mois 

05) Les mouvements dans le personnel 

06) Les travaux dans l’établissement 

07) Des propositions de menus 

08) Divers 

 

01) Le Directeur salue les membres du conseil et ouvre la séance.  

 

Il excuse le Président, M. SCHAEFFER Daniel qui s’est rendu à l’enterrement de M. Pascal 

BOOS, membre du comité de l’AELB, ainsi que Mme LAZARUS Michèle (fille de Mme Rudolph 

Yvonne), M. TREU-MULLER Julien (petit-fils de Mme MULLER Emma), M. WINDSTEIN Claude 

(Maire de La Petite Pierre), Mme GACKEL Elisa, l’animatrice en congé de maladie. 

Mme Jung est décédée le 19.01.2022. Elle était représentante au CVS depuis le 15/04/2011.  

Mme BECKER Christiane et M. FAULLIMMEL Bernard (résidents) ont été invités. 

 

Nous déplorons le décès de Mme JUNG qui nous manque à tous car elle était toujours prête à aider et 

très proche des personnes qui avaient besoin de son assistance. 

 

02) Le procès-verbal de la dernière réunion est soumis à l’approbation. 

 

03) Les activités de l’hiver  

 

Le directeur souhaite remercier l’ensemble du personnel pour sa disponibilité et son professionnalisme 

tout au long de la pandémie de la Covid 19. 



 

  

  Les activités «régulières» sont toujours très bien fréquentées et très appréciées 

 

 - le chant : tous les mardis après-midi, M. KREISS fait chanter les résidents, d’abord au 

palier puis au rez-de chaussée. Son répertoire, très varié, est apprécié de tous. 

 - la gymnastique : tous les jeudis matin, animée par Marianne FORTMANN et Elisabeth 

VOGLER (avec l’animatrice, Mélanie, Cathy ou Dorothée qui assurent les remplacements). 2 groupes 

d’environ 15 à 20 personnes se dégourdissent sur des exercices physiques et ludiques. 

Mme VOGLER ayant fait une chute fin janvier se remet de ses fractures. Nous lui souhaitons bon 

rétablissement 

 - les animations proposées par Suzanne SCHAEFFER au palier. Le lundi en alternance avec 

la psychologue ou le mardi, elle propose diverses activités (bricolage, pâtisserie, jeux, …) pour les 

résidents les plus dépendants. 

 - la rencontre amicale animée par l’aumônier de la maison tous les vendredis matin ainsi que 

le culte du dimanche matin. L’aumônier rencontre également les résidents qui le souhaitent, 

individuellement en chambre. 

 - des messes sont également célébrées une fois par mois : le mardi. 

 - un culte est célébré tous les mois, le mardi, par Mme le Pasteur de La Petite Pierre. 

 - le loto : activité très bien fréquentée avec 40 résidents, animée par notre animatrice, qui 

aurait besoin de bénévoles pour l’épauler 

 - le petit marché : une fois par mois, les pensionnaires font leurs achats avec empressement. 

 - différents jeux proposés par notre animatrice : la lecture du journal, Triomino, Uno, 

Rummikub, Domino, Suspense, Pas de panique, Nain Jaune, la Roue, les petits chevaux, le jeu de 

l’oie, Sjoelbak (Billard Hollandais), des jeux de cartes (rami, belote, etc.), Atout 11, Dobble…. 

 - l’atelier pâtisserie : toujours très apprécié  

 - la médiation animale : 1 fois par mois, en général le vendredi après-midi, intervention de 

THER’ARC-EN-CIEL, avec différents animaux (lapin, cochon d’Inde, chien …) pour entrer en 

contact avec des personnes souvent «absentes». 

 - atelier bien-être : 2 fois par mois, intervention d’une sophrologue en individuel puis en 

petit groupe. 

 - les anniversaires sont fêtés une fois par mois avec des gâteaux et pâtisseries confectionnés 

par nos cuisiniers. 

 

  Les activités ponctuelles 

 

- Le 13 décembre : fabrique de chants avec la fille de M. Stocky 

- Le 16 décembre : atelier manucure avec une stagiaire 

- Le 17 décembre : atelier pliage de serviettes pour le repas de Noël 

- Le 21 décembre : repas de Noël, chants, passage du Père Noël avec remise de cadeaux 

- Le 24 décembre : le matin le boulanger et quelques aides sont venus déguisés en Père Noël, reine 

des neiges et Olaf. 

Au courant de l’après-midi, une veillée de Noël a été proposée par M. Kreiss avec quelques aides. 

Un vin chaud a été servi pour le goûter. A 18 H., les résidents ont dégusté un apéritif dînatoire. 

- Le 25 décembre : culte de Noël suivi de chants proposés par des bénévoles présents au culte. 

- Le 31 décembre : un vin chaud a été offert au goûter puis au repas du soir, apéritif dînatoire. 

Le réveillon s’est passé en chambre. 

 

- Le 13 janvier : galette offerte par le pharmacien 

- Le 18 janvier : atelier culinaire, le lendemain, goûter offert par la Croix Rouge 

 

- Le 16 février : goûter offert par la Croix Rouge. 

 

- Le 01er mars : carnaval avec Mélanie, Céline et Stella.  

- Le 03 mars : atelier gaufres 



 

  

- Le 07 mars : diaporama sur la Guadeloupe avec Eric Marchal. 

- Le 09 mars : fabrique de chants 

- Le 16 mars : atelier couture 

- Le 23 et le 30 mars : fabrique de chants 

 

- Le 05 avril : jeux sportifs ressortis en vue d’une rencontre ultérieure 

- Le 06 avril : procuration pour vote avec les gendarmes 

- Le 20 avril : goûter offert par la Croix Rouge 

- Le 21 avril : Conseil de la vie sociale 

 

04) Des suggestions d’animation pour les prochains mois 

 

Le 19 juin, le running : vu l’avancement des travaux à l’extérieur, il serait difficile à organiser, il 

sera reporté à une date ultérieure. 

 

Le journal «Murmures au Kirchberg» très attendu et apprécié continue de paraître tous les trois 

mois. 

De nombreuses informations paraissent sur le site internet. 

Le compte Facebook est alimenté régulièrement avec des photos des activités et des travaux. 

 

D’autres idées de sorties non programmées pour l’instant. 

 

- Sortie en calèche, selon la météo 

- Visite chez Boehli 

- Sortie à l’étang du Donnenbach, à Imsthal, au Gorna. 

 

05) Mouvements dans le personnel 

 

 - Mme Jessica BERNARDIN est en congé parental. Elle est remplacée par Mme Maïté 

HELMSTETTER. 

 - Dr Frédéric ANTONY a remplacé Dr Christine WAGNER pendant son année sabbatique. Il a 

préparé la coupe Pathos qui a été validée en septembre. Dr WAGNER est partie à la retraite le 

31/12/2021 ; c’est Dr ANTONY qui la remplace ; 

 - Mme Latifa REEB est toujours en arrêt ; elle est remplacée par Mme Sonja JUD. 

 - Nous avons également embauché M. Xavier SCHNEIDER, en remplacement de Mmes Mathilde 

BIEBER et Christelle MUNZ. Il va démissionner pour fin avril. 

 - Nous avons en emploi aidé M. Gérard WALTER, Mme Stéphanie FEBWET, Mme Sophie 

ENSMINGER, M. Alexis MEISS et M. Alain ZIMMERMANN. Ces personnes sont embauchées pour 

des aides liées aux travaux (nettoyage des chambres, déménagements…) et contrôle du pass sanitaire. 

Mme Cathy ZWIEBEL intervient également dans ce cadre. 

 - M. Joseph DORA remplace Mme Claudia HAUCK pendant son arrêt maladie, en cuisine. 

 - Mme Evelyne PENARD remplace Mme Mélissa SCHNEIDER, infirmière référente, absente 

pour congé de maternité. 

 - M. Hervé SORLET, infirmier, a démissionné fin mars. 

 - M. Lucas REEB, infirmier, a démissionné pour fin mai. 

 - Mme Estelle ROLLING, aide-soignante, a été embauchée début février mais est en arrêt maladie 

après deux jours de travail. 

 - M. Lucas TOUSCH a arrêté son contrat le 03 janvier 2022 (CDD d’un an) et est remplacé par 

Mme Céline GRESIAK. 

 -Mme Camille WOLFER, aide-soignante, sera embauchée mi-mai, ainsi qu’une ergothérapeute, 

un jour par semaine lors de l’ouverture du PASA. 

 



 

  

Le mardi 05 avril a eu lieu une après-midi d’information avec pôle emploi pour présenter les différents 

métiers dans la maison. 

Aucune formation n’a pas pu avoir lieu depuis le dernier CVS à cause du contexte sanitaire. 

  

06) Les travaux dans l’établissement 

 

Reste à faire : les revêtements du sol dans les couloirs, le désenfumage du couloir du rez-de-chaussée, 

l’encadrement des fenêtres dans les chambres du 2ème étage, ainsi que l’aménagement extérieur, 

l’isolation et le crépi de la maison. 

 

PASA 

 

 Mme Mélanie LENTZ en sera la référente. Il pourra entrer en fonction dès que la réserve sur le 

désenfumage du couloir sera levée et que la commission de sécurité aura donné son accord. 

 

Résidence Seniors au 3ème étage 

 

Le chantier avance bien, l’ouverture est prévue pour début 2023. 

 

07) Propositions de menus 

 

- Il est rappelé que les résidents ont la possibilité de choisir le menu pour le jour de leur 

anniversaire, en accord avec la direction. M. Frédéric LUDWIG s’occupe de demander aux résidents 

concernés, un mois avant la date de leur anniversaire le choix de leur menu. 

- Les repas thérapeutiques au palier ont été arrêtés suite au COVID. Il n’y a plus que la 

psychologue qui pratique des repas thérapeutiques. 

- La commission menu se réunit une fois par mois ; les résidents sont invités à y participer ou à 

faire part de leurs remarques. La prochaine commission menu est programmée pour le mardi 10 mai. 

 

Quelques souhaits : 

- Les tartes flambées ayant été appréciées, il faudrait continuer de les servir régulièrement ainsi 

que les barbecues lors de la belle saison. 

- Saison des asperges et des fraises. Miam, miam !!! 

- Les assiettes sont dressées en salle à manger par le cuisinier. Il ne faut cependant pas oublier de 

chauffer les assiettes pour que les repas soient servis bien chauds. 

 

08) Divers 

 

- Une pensionnaire déplore le manque d’information lors de changement dans le programme de la 

journée. Souvent c’était Mme Jung qui assumait ce rôle et guidait les résidents vers la bonne activité, 

au bon endroit. 

 

- N’oublions pas de vous présenter un des derniers arrivants dans la maison : la mascotte, YOAN, 

avec sa tignasse noire, son nez retroussé et surtout son cœur qui bat. Chaque jour, il tient compagnie à 

un autre pensionnaire et quelques rares privilégiés dorment avec lui. Il remplace JOJO, le lapin. 

 

La prochaine réunion aura lieu le jeudi 13 octobre 2022 à 14 heures. 

 

La séance est levée à 16h30 après un café-gâteaux. 

 

 Le Président      La secrétaire de séance 

 Daniel SCHAEFFER     Marianne FORTMANN

 remplacé par M. Frédéric VOGLER 


